

深耕“三农”沃土 提升服务质效

鲁山县农信联社以实际行动为县域经济发展增值赋能

本报讯（记者张超 通讯员王兆凤）近年来，鲁山县农信联社立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，提升服务质效，以实际行动为县域经济发展增值赋能。截至今年6月末，鲁山县农信联社各项存款余额147.47亿元，较年初增加13.58亿元，增幅10.14%；各项贷款余额60.06亿元，较年初增加2.97亿元，增幅5.20%。

提高站位，兜牢民生底线。鲁山县农信联社充分发挥服务“三农”和经济社会发展发展的“农村金融主力军、地方金融排头兵”作用，全面落实乡村振兴战略，助推农民增收致富；落实“四个不摘”政策，持续巩固脱贫攻坚成果，坚守支农支小支微市场定位，持续推进小额贷款扶贫贷款的投放，对脱贫户、边缘户能

贷尽贷、应贷尽贷，兜牢民生底线。截至今年6月末，发放普惠型小微企业贷款余额33.96亿元，较年初增加1.69亿元；涉农贷款余额59.72亿元，较年初增加2.91亿元；发放各项脱贫贷款5568笔，余额2.05亿元，惠及脱贫人口72541人。

深耕基层，提升服务质效。鲁山县农信联社合理优化营业网点布局，提升金融服务可得性和覆盖面，在村镇及周边商铺设立便民金融服务点，为客户提供账户查询、存取款、社保缴费等业务，提高业务办理效率，建立起“物理网点+自助机具+便民终端”三位一体的多层次、广覆盖、可持续金融服务体系，打造“一站式”综合金融服务平台；全面推行金融服务“网上办、掌上办、马上办、一次办”，实现业务办理“只

进一扇门”“最多跑一次”。截至今年6月末，全辖累计发放居民社保卡21.29万张，电子银行开户19.79万户，金燕E付活跃商户2190户。

服务实体，强化信贷投放。鲁山县农信联社以信贷服务、“三个一批”项目建设为抓手，主动对接县域基础设施、乡村振兴、工业园区、文旅康养等产业项目，紧跟项目实施、推动项目落实；强力推进“党建+金融”“整村、整群、整圈”授信等信贷服务模式，紧盯龙头、小微和重点产业，加强信贷保障，持续为县域经营主体、重点建设项目注入金融“血液”。截至今年6月末，已通过实地走访、座谈沟通、电话访问等形式对接企业146家，支持重点项目类贷款8.2亿元，种植养殖类贷款2.88亿元，文旅文

创类贷款1.33亿元；在全辖144个行政村开展整村授信，授信户数6320户，授信金额5.56亿元。

践行责任，优化金融环境。今年以来，鲁山县农信联社在鲁山县杜鹃花节、高考、房交会、电动车上牌仪式及各乡镇集市等各种活动现场，大力开展“防范非法集资”“普及金融知识万里行”、反电信诈骗等金融知识宣传活动，增强群众安全防范意识，提升金融知识水平，惠及群众10万人次；积极主动履行社会责任，全辖干部职工化身“网格员”，积极参与乡村人居环境治理和文明城市创建，通过开展义务大清扫、社区帮扶、义务献血等各类志愿服务活动，树立良好社会形象，连续多年获得“省级文明单位”“省级卫生先进单位”等荣誉称号。

农信故事

鹰城农商银行新区支行：

为百姓送去致富的本钱

本报讯（记者张超 通讯员王彬）“感谢农商银行，有了这笔贷款，我就可以再买10来头牛，扩大养殖规模了。”7月18日，市城乡一体化示范区某村养殖户李某说。

7月17日，鹰城农商银行新区支行小微客户经理在开展整村授信入户走访时，了解到李某家养殖了8头肉牛，现在行情较好，想进一步扩大规模，但资金方面存在一定缺口。客户经理当场为李某办理贷款申请手续，当天就完成了贷款调查、审查、审批全过程。

像李某这样足不出户就能享受到农商银行“送货上门”服务的

还有很多。今年以来，为进一步加强全面乡村振兴的支持力度，鹰城农商银行党委选取市城乡一体化示范区淇阳镇、淇河区曹镇乡等涉农乡镇，作为乡村振兴贷款的重点投放区域，以整村授信为抓手，要求辖内支行包村到户、送货上门，确保年底前实现整村授信全覆盖。

截至目前，鹰城农商银行新区支行新增整村授信383户，授信金额19699万元，其中信用105户、金额547.15万元，有效满足了群众的资金需求，为辖区群众开展生产经营、发家致富提供了强大的金融支撑。

卫东农商银行：

用心做好新市民金融服务

本报讯“这笔资金真是太及时了，额度高、办理快，如今生意蒸蒸日上，真得感谢卫东农商银行！”近日，从事百货贸易的张先生说。

2018年，张先生在家人的鼓励下，从许昌市襄城县老家来平顶山市区创业，开办了杰豪百货商行。前几年，受新冠疫情影响，张先生的订单需求减少，同时还要维持日常的进货、房租等杂项开支，手头资金一直不宽裕。今年市场行情好转，便宜又实用的小百货需求增多，张先生急需资金进货。

了解到张先生的经营情况后，卫东农商银行安排信贷客户经理

上门，向其宣传新市民相关金融政策，并帮助其申请了10万元的贷款。“提交材料后，仅一天就完成了审批。”拿到贷款后，张先生直言，这不仅解决了他的资金需求，更增强了他的获得感。

该行针对新市民创业、就业、消费等需求，不断加大小额贷款资源倾斜，加强吸纳新市民就业较多的小微企业融资服务力度，不断创新信贷产品，促进新市民创业就业。今年以来，该行向新市民发放个人经营性贷款及消费类贷款累计112笔，贷款金额超1100万元。

（李洋 郭鹤蝶）

宝丰农商银行：

“农担贷”为民解忧

本报讯“宝丰农商银行的‘农担贷’真是帮了俺大忙，授信额度高，利率低，手续还简便！”近日，宝丰县前营乡大吴庄村的养羊大户、宽容农业科技有限公司的负责人张女士高兴地说。

宽容农业科技有限公司地处宝丰县前营乡，主要以养羊为主。“今年行情好，我准备再买1000只羊，扩大养殖规模。”张女士对宝丰农商银行前营支行上门开展整村授信的客户经理说。该行了解情况后，主动送政策上门，并开通绿色通道，成功为该公司申请了100万元农担贷款。得知贷款资金已

经顺利到账，张女士既惊喜又感激：“我是真没想到，农商行‘农担贷’速度这么快！”

近年来，宝丰农商银行专门为个体工商户、公职人员、种粮大户、粮站、粮食收购商等群体，推出“金燕快贷”“畅享贷”“薪享贷”“丰收e贷”“农担贷”等专属信贷产品，并积极开展整村授信，村民凭信用即可获得小额贷款，极大地提高了农民的金融获得感。

下一步，宝丰农商银行将继续坚持支农支小支微的定位，深耕农村市场，持续做好基层金融服务，高效助力乡村振兴。（张伟伟 白晓兰）

鹰城农商银行淇河支行：

普惠金融进万家 金融活水润“三农”

本报讯“真是太感谢你们了，这笔贷款可帮了我的大忙了！”近日，市民王先生激动地对鹰城农商银行淇河支行客户经理贾佳说。

家住淇河区北渡街道的王先生退休后没有闲下来，利用家中的空地盖了个小猪圈，搞起了生猪养殖。几年时间，从原来的两三头发展到十几头，如今生猪需求即将进入旺季，王先生想再购入一批猪崽儿，却因为猪圈太小犯了愁。

王先生想起之前鹰城农商银行淇河支行开展的整村授信活动，他试着拨通了名片上的电话。贾

佳了解情况后，随即带着同事上门调查核实，将相关材料整理完毕并提交审批。第三天，8万元贷款到账的短信提醒便发到了王先生手机上。“鹰城农商银行速度真快啊，这两天我就准备开始盖大棚、垒猪圈！”听着电话里王先生分享的喜悦，贾佳也跟着开心起来。

鹰城农商银行淇河支行始终坚守支农支小支微的市场定位，积极践行普惠金融，截至7月中旬，已累计为2987户小微企业、个体工商户、新市民群体提供资金支持2亿元。

（王磊 张俊鼎）

叶县农商银行：

加大信贷投放 服务小微企业

本报讯（记者张超 通讯员刘真真）“真是太感谢叶县农商银行了，关键时刻总会出现在我们老百姓身边。”近日，叶县鑫店镇台铃电动车经销商孙先生说起该行的服务，满是感激。

孙先生和叶县农商银行打交道源于2021年。当时，孙先生因进货资金不足，向该行申请了贷款。前两年因疫情原因送货要求经销商必须先打货款，这也造成孙先生经营成本增加，资金周转困难。该行客户经理了解到情况后，第一时间上门调查，根据孙先生实

际经营情况，为其推荐办理金燕小微贷30万元，三年内循环使用，随借随还，不用款不计息，降低了融资成本，而线上申请放款还款，还能大幅提升放款效率。

“农商银行不仅解决了我的资金问题，还主动帮我申请了金燕E付收款码，配备了收款音响，服务真周到。”说话间，孙先生给该行做起了宣传。

一直以来，该行坚守服务“三农”和实体经济的经营宗旨，加大涉农、小微信贷投放力度，以金融“活水”助力乡村振兴。

追寻红色记忆 赓续精神血脉

郟县农信联社开展主题党日活动

本报讯（记者张超 通讯员于露）7月1日上午，郟县农信联社组织全辖29名党员干部，赴宝丰县中原军区司令部旧址和中原解放纪念馆，开展“追寻红色记忆 赓续精神血脉”主题党日活动。

在讲解员的带领下，该联社党员干部认真聆听老一辈革命家率军驻守宝丰、指挥中原解放的光辉历史，仔细观看展现中原解放历史和红色革命精神的文字、图片和实物，近距离感受了革命先辈艰苦奋斗的拼搏精神和坚如磐石的共产主义信仰。

参观结束后，大家列队而立，面向党旗，重温入党誓词，作出忠诚于党的庄严承诺。新党员代表进行了表态发言。

该联社党委委员许萌萌强调，全体党员干部要坚定理想信念，持续加强政治理论学习，联系实际学深悟透，准确把握精髓要义，要勇于争先创优，以良好的工作业绩体现共产党员的价值；要恪守廉洁本色，自觉遵守党章、廉洁自律准则、纪律处分条例等党内法规，增强规矩意识和纪律观念。

此次活动进一步激发了党员干部对党忠诚、听党指挥的政治自觉和行动自觉。下一步，该联社将持续引导党员守初心、强使命，聚主业、勇担当，以昂扬的姿态开启农信事业高质量发展新征程。

舞钢农商银行：

八一慰问暖人心

本报讯（记者张超 通讯员苗家全）8月1日上午，舞钢农商银行有关领导分两组，先后来到舞钢市人民武装部、舞钢市消防救援大队走访慰问，向广大人武部官兵及消防战士送上方便面、面包、矿泉水等慰问品，并致以节日的问候和衷心的感谢。

近年来，舞钢农商银行积极履行社会责任，持续开展拥军活动，向“最可爱的人”送祝福、送温暖。通过此次走访慰问活动，舞钢农商银行倡导员工继续学习和发扬广大官兵吃苦耐劳、不畏艰险的精神，激励员工在各项业务工作中勇于担当、务实作为，为打造一流农商银行贡献力量。



贴心服务

7月27日上午，在市区园林路与长青路交叉口的鹰城农商银行园林支行，该行工作人员帮助客户使用政银一体机查询打印个人信息，并解读信息报告。

王斐斐 摄

坚持定位“农小微” 助力乡村“强富美”

石龙区农信联社为乡村振兴匹配优质信贷服务

本报讯（记者张超 通讯员王晋亚）近年来，石龙区农信联社始终坚持支农支小支微市场定位，不断深耕辖内市场区域，加大信贷投放力度，以实际行动助力乡村振兴。截至今年6月末，该联社各项贷款余额113620.54万元，涉农贷款余额113123.62万元，占比达到99.56%。

“老乡，今年的收成咋样？需不需要资金支持？”

“大哥，我们的‘金燕e贷’，纯信用，无担保，在手机上就能申请，循环使用，随借随还，可方便了。”

业务需求在哪里，金融服务就在哪里。今年以来，石龙区农信联社成立走访小队，深入大街小巷、田间地头，将各类合适的农信产品推荐给需要的客户，用热情、耐心、细心不断拉近与客户的距离。

该联社坚持将信贷资源优先向“三农”、小微领域倾斜，今年以来，陆续创

新推出“房享贷”“装修闪贷”“惠企贷”“个人汽车贷款”等多个信贷产品，按照“一企一策、一户一策”原则，为辖内各类企业、个体工商户、种植养殖户提供专属金融服务。

“多亏了石龙区农信联社，贷款发放就是快，真是解决了我们的大难题！”近期回访时，河南众鸣农牧有限公司负责人握住客户经理的手激动地说。河南众鸣农牧公司是石龙区带贫企业，该联社在走访中了解到，该公司急需资金购买鸡饲料和鸡苗，便立即安排客户经理提供上门服务，前后不到两周时间就将所需资金发放到位，解了该公司燃眉之急。

为更好地服务辖内中小微企业及“三农”客户，该联社不断优化办贷流程，简化办贷手续，推行限期办结制度，着力提高服务质效；用好支农支小再贷款工具，落实延期还本付息、无还本续贷等政策，为乡村振兴匹配优质信贷服务，助力乡村“强起来、富起来、美起来”。

石龙区农信联社将整村授信与乡村振兴、服务实体经济相结合，以“金燕入万家、金燕进万商”活动为抓手，在全辖开展“大走访”活动，领导班子带队深入田间地头、企业农场、工业园区，了解需求，登记台账，批量审查，集中授信，为辖内个体工商户、小微企业及时送上信贷资金，有效打通了金融服务“最后一公里”。活动开展以来，已累计走访各类经营主体517家，为137家企业（含个体工商户和小微企业）发放贷款261笔，共计18664万元。

该联社坚持落实“金燕开万户”活动，依托公存项目专班，派驻区行政审批大厅专职人员，着力提升经营主体开户数量和服务质量，从源头上做好低成本存款及贷款等一揽子工作。

该联社相关负责人表示，将持续聚焦信贷投放，加大普惠金融覆盖面，不断提升服务质效，做农民的贴心银行，为助力乡村振兴注入源源不断的金融“活水”。

完善服务 履行责任 融入大局

鹰城农商银行新华支行走深走实“为民服务”每一步

本报讯（记者张超 通讯员孙向前）7月23日上午，鹰城农商银行新华支行负责人带领该支行信用管理部、公司部等部门有关人员，深入辖区企业施工现场，开展走访调研。

“在深入了解企业生产经营和管理、市场前景、资金需求情况后，我们将根据企业自身经营特点，有针对性地制定金融服务方案，提升金融综合纾困工作质效。”该行负责人表示。这是今年该行推进“行长进万企”“大走访、大调研”活动走深走实的一个镜头。

今年以来，鹰城农商银行新华支行始终坚持“金融为民”理念，不断满足人民群众金融服务需求。

完善金融服务，大力支持乡村振兴。该行主动加强与新华区市场监管局、退役军人事务局、工信局等部门的沟通对接，以新华区19万户个体工商户为主体，在坚持开展整村、整社区授信活动的基础上，不断探索整商圈授信、整产业园授信、整商业街授信的小额贷款推广新路径，延伸小额贷款授信覆盖面，持续加大对服务业、制造业、绿色环保、科技创新等重点领域的支持力度，助力中小微企业、个体工商户及新市民等经营主体发展，以实际行动积极践行普惠金融，助力乡村振兴。今年前6个月，该行共走访社区（村）22个，收集客户信息2500余户，授信1574户，授信11346万元。

履行社会责任，投身为群众办实事。该行结合“行长助万企”“大走访、大调研”等活动，紧盯亟待解决的难点问题，组织党员干部深入社区、商超等开展“我为群众办实事”实践活动30多场次，惠及群众1.5万人次。该行还在辖区营业网点显著位置摆放饮水机、雨伞、气筒、老花镜、血压仪、轮椅等便民设施，主动为户外劳动者和客户提供免费饮水等服务，该行积极推进公益帮扶活动，组织党员干部组成志愿者活动小组，深入社区、商圈开展防范非法集资、金融诈骗、反洗钱等金融知识宣传教育活动，有效增强群众识骗防骗意识，筑牢金融安全屏障。

主动融入大局，服务地方经济发展。该行加大对辖区农户生产经营以及家庭农场种养大户、合作社等农业经营主体的信贷扶持力度，通过银企对接，实时掌握客户融资需求，量身定制个性化金融产品，拓展信贷投放市场。同时，该行还加大与政府部门沟通，支持区域内重点工程项目、产业化龙头企业及保交楼等民生工程，稳步扩大新兴产业、绿色产业、先进制造业等中长期贷款投放规模。今年1-6月，该行累计走访各类经营主体2300余户，发放小微贷款1.8亿元，有效打通了农村金融服务城乡居民的“最后一公里”。